

省防指提升防台风应急响应为Ⅲ级

“桦加沙”维持超强强度,24日或登陆广东海南沿海

■海都见习记者 吴诗榕 记者 郭思琪 吴日锦 马俊杰 杨江参 黄晓蓉 通讯员 陈明 夏海伦 黎盼 张萍茹 文图

今年第18号台风“桦加沙”22日8时中心距离菲律宾马尼拉北偏东方向约570公里,中心附近最大风力17级以上(62米/秒,超强台风级),将于23日凌晨进入南海东北部海面,并逐渐向广东中西部至海南岛东北部一带沿海靠近,强度稍有减弱。省防指于22日11时提升防台风应急响应为Ⅲ级,要求各相关单位严阵以待,落实防御措施。

随着超强台风“桦加沙”靠近,今起三天(9月23日至25日),华南、华东多地将持续迎来强风雨天气,福州也将遭遇新一轮降雨天气过程。



高速提醒,台风天气,驾驶需谨慎

秋台风为何威力如此大?

气象专家表示,历史上,曾有多次秋台风给我 国造成严重影响。为何秋台风破坏力如此大?一方面,从春分开始,太阳直射点从赤道向北回归线移动,加热了北半球热带海洋,海水热量不断累积,通常8月至9月海温达到最高,海温高有利于台风生成和能量增强。另一方面,8月底至9月初,冷空气开始活跃,增加了气压梯度,台风中心附近风速加大,也有利于台风强度增强,所以,强台风或超强台风在秋季出现概率更高。

此外,由于秋季冷空气逐渐增多,台风更容易遇到冷空气,“秋台风+冷空气”是个可怕的组合,两者联手往往会激发出猛烈的降水,从而导致更大的灾害。

“桦加沙”将维持超强台风的强度

根据最新预报,在接下来的两天时间里,台风“桦加沙”将维持超强台风的强度,向广东中西部至海南岛东北部一带沿海靠近,过程强度稍有减弱,并最终于24日以强台风或超强台风的强度登陆。台风“桦加沙”携风带雨影响福州,可是为何台风“桦加沙”在逼近广东海面过程中,能一路维持超强台风级别?

记者从气象部门了解到,“桦加沙”强度变化不大的原因有几个,首先由于西风槽东移,副高减弱西退,对“桦加沙”引导减弱不明显。其次,西风槽过后,副高西进与“桦加沙”同步,利于西北路径。此外,23—24日北方冷空气强度不强,对“桦加沙”破坏不明显,易激发环流北侧对流。

22日,福建省气象台将“台风预警”提升为Ⅲ级。由于“桦加沙”外围环流影响,21日到24日白天,福州全市阴天间多云有小到中雨,沿海县区的部分乡镇有大雨到暴雨。而近期受台风的频繁影响加上副高东退,未来一周福州的高温将得到明显缓解。

泉州海事部门启动防台Ⅱ级响应,截至22日11时,泉州沿海共有2条客渡运航线、3艘客渡船停航,其中1条“小三通”航线停航。

受“桦加沙”的影响,福建沿海地区部分有暴雨,局部大暴雨,局部地区有大雨到暴雨。为确保铁路运输安全,中国铁路南昌局集团有限公司漳州车务段于9月22日18时启动管内甬广高铁、杭深铁路等铁路线路区段防洪防台Ⅳ级应急响应,计划停运管内泉州、晋江、惠安、泉州南、泉州东、泉港站9月23日和9月24日部分旅客列车。

泉州部分旅客列车停运

秋分到润燥敛阳 5大黄金果吃起来

海都讯(记者 吴日锦 林良标 见习记者 吴诗榕) 9月23日,又到昼夜均分的秋分节气。气候转凉,秋燥渐显,疾病多发,如何轻松应对季节变化?海都记者特邀福建中医药大学博士生导师、泉州市中医院副院长阮传亮,为市民朋友开节气养生方。

阮副院长认为,秋分后体内阳气内收,体表抵抗力下降,关节病、风湿骨病、体寒等疾病易高发,是四季养生的关键节点,市民需从多方面做好防护。

起居上,要坚持早睡早起,保持规律作息。保暖方面,重点护住胃部,避免寒凉侵袭。饮食上,因秋分多“凉燥”,宜多吃芝麻、核桃、糯米等清润温润食物,以及白萝卜、胡萝卜等降肺气果蔬,南瓜也是秋季暖胃护胃佳品,其性温味甘,入脾、胃二经,能补中益气。

肉类可选择鲈鱼或鸭肉。鸭肉“滋五脏之阴,清虚劳之热”,是贴秋膘的优质选择。饮食还需遵循“少辛增酸”“酸甘化阴”原则。运动需适量,宜选散步、太极等轻松平缓、活动量不大的项目。

“秋食果,药不抓。”除此之外,阮副院长结合节气特点,从膳食养生角度,为大家推荐了5大黄金果。

- 山楂:**味酸,能消食健胃、行气散瘀、化浊降脂。
- 雪梨:**堪称抵御秋燥的“高手”,能清肺化痰、生津止渴。
- 石榴:**被誉为“天然果”,味酸甘,甘酸相合能化生阴液,生津润燥效果显著。
- 花生:**虽常被归为坚果,但其养生价值在秋季不容小觑。中医认为花生能健脾养胃、润肺化痰,适合秋季滋补脾胃、养护肺部。
- 葡萄:**能补气血、强筋骨、利小便,且补而不燥。

阮副院长还特别分享一款秋分养生药膳——桂圆肉粥。

取桂圆肉100克、粳米100克,一同煮成粥即可食用。此粥能安心神、益心脾、补血气,适合思虑过度、惊悸失眠人群,且桂圆肉可养脑益脾、补血抗衰,搭配粳米补益脾胃,长期食用有益健康。

福州今起三天天气

| | | |
|-----|-------|---------|
| 23日 | 中雨转小雨 | 27℃~29℃ |
| 24日 | 小雨转阴 | 27℃~32℃ |
| 25日 | 多云转小雨 | 27℃~32℃ |

秋分到了,福州民间有吃“白丸团”“豆腐脑”“藕膏”等凉点的习俗,以抵抗秋燥的入侵。据民俗专家邱登辉介绍,“白丸团”是福州特有传统小吃,也是防秋燥的保健食品。“糯米和普通大米搭配,水浸一夜磨成浆,压榨成糰,搓成细条,掰成花生米大小的小丸子,并将其晒干或凉干,要吃的时候煮熟,配上白糖即可。”邱登辉说。

秋分到了,福州民间有吃“白丸团”“豆腐脑”“藕膏”等凉点的习俗,以抵抗秋燥的入侵。据民俗专家邱登辉介绍,“白丸团”是福州特有传统小吃,也是防秋燥的保健食品。“糯米和普通大米搭配,水浸一夜磨成浆,压榨成糰,搓成细条,掰成花生米大小的小丸子,并将其晒干或凉干,要吃的时候煮熟,配上白糖即可。”邱登辉说。

海都讯(记者 吴日锦 林良标 见习记者 吴诗榕)

9月23日,又到昼夜均分的秋分节气。气候转凉,秋燥渐显,疾病多发,如何轻松应对季节变化?海都记者特邀福建中医药大学博士生导师、泉州市中医院副院长阮传亮,为市民朋友开节气养生方。

阮副院长认为,秋分后体内阳气内收,体表抵抗力下降,关节病、风湿骨病、体寒等疾病易高发,是四季养生的关键节点,市民需从多方面做好防护。

起居上,要坚持早睡早起,保持规律作息。保暖方面,重点护住胃部,避免寒凉侵袭。饮食上,因秋分多“凉燥”,宜多吃芝麻、核桃、糯米等清润温润食物,以及白萝卜、胡萝卜等降肺气果蔬,南瓜也是秋季暖胃护胃佳品,其性温味甘,入脾、胃二经,能补中益气。

肉类可选择鲈鱼或鸭肉。鸭肉“滋五脏之阴,清虚劳之热”,是贴秋膘的优质选择。饮食还需遵循“少辛增酸”“酸甘化阴”原则。运动需适量,宜选散步、太极等轻松平缓、活动量不大的项目。

公告声明 ● 登报电话: 0591-87811583

受委托,兹定于2025年9月30日下午16时在中拍平台(http://paimai.cai123.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:漳州地区一批废旧机电(以实物现状为准)。起拍价:280349.81元。有意竞买者请于2025年9月29日下午17时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。

★展示时间:2025年9月24日-25日
★展示地点:龙海港尾、华安、华安开发区、华安土楼、沙建、岩溪、大柱山、长泰坊洋、龙海、南平、漳浦、漳州南、漳州、丰田、长泰收费站
★联系地址:福州市五四路239号物资大厦5楼
★联系电话:0591-87801753、18659197793
福建省思进拍卖有限公司 2025年9月23日

《福建闽韵绿丰置业有限公司环境影响报告书》征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的要求,为了解公众对本项目的看法和意见,现将本项目环评的有关事项公告如下:1、报告书获取途径:链接:https://pan.baidu.com/s/1tpd0wzHXCYrim5a2Q5hgjpwde=266 提取码:266。2、征求意见稿的公众范围:项目周边范围内的企事业单位及居民;3、公众意见表的网络链接:链接:https://pan.baidu.com/s/1LdUvIRK-dDhgASZuio7QpWd=n74 提取码:n74。4、公众提出意见的方式和途径:联系人:17758967920,联系地址:福建省松溪县郑墩镇屯村上村53号。5、公示期限:自公告之日起10个工作日。福建闽韵绿丰置业有限公司

拍卖公告

受委托,我司定于2025年9月30日上午10时在中拍平台(http://paimai.cai123.org.cn)采用电子竞价方式公开拍卖以下标的:一批上牌机动车辆整体拍卖(福建漳州商务车13辆)。参考价:1400346.85元。有意竞买者请持相关资质与我司联系办理竞买手续。

看样时间:9月25日、9月26日。看样地点:闽侯县晋口镇。
截止时间:有意竞买者请持保证金于9月29日下午五时前汇入我司账户。
联系电话:0591-87801753、13696864325。联系地址:福州市五四路239号5楼 福建省思进拍卖有限公司 2025年9月23日

声明公告

朱本城,男,汉族,1947年7月28日出生(1998年失踪时51岁,现为77岁)户籍地:福建省福州市马尾区琅岐镇第一集体委八一七街16号身份证号码:350111194707280396 朱本城于1998年从中南大学毕业后,便与家人失去联系,至今下落不明。一晃二十多年来,家人从未放弃寻找,走遍多地却杳无音讯,对其身体状况与生活境遇始终牵挂不已,内心焦灼万分。朱本城先生离家时身高约172cm,体型偏瘦,操福州本地口音。若您曾见过上述信息相符的人员,或掌握任何关于他的线索,无论是过往行踪还是当前下落,恳请务必与我们联系。若能协助我们与朱本城先生团聚,家人将以重酬表谢意。电话:13625091933 朱丽 2025年9月23日

拍卖公告

受委托,兹定于2025年9月30日下午3:30,在宁德市蕉城区太湖西路4号祥和楼三层本公司拍卖行举行拍卖会。拍卖标的:

- 位于宁德市蕉城区八一五西路3号3层房产1年租赁使用权;
- 位于屏南县棠口镇贵溪村果蔬中心1-4#库房地3年租赁使用权。

有意竞买人,请与我司联系看样,了解详情,缴纳竞买保证金,办理竞买登记手续。
联系电话:0591-87801753、18659197793 福建省思进拍卖有限公司 2025年9月23日

MHX2025047 / 厦至信第2025165期拍卖公告

受委托,我司定于2025年10月14日10时在闽侯县公共资源交易服务中心通过网络竞价和现场竞价相结合的方式公开拍卖。①闽侯县竹岐乡龙塘山悦茗苑商业用房10年租赁使用权,建筑面积3010.88㎡。参考价:64.2万元/首年租金(不含税);②拍卖保证金:74万元。③闽侯县竹岐乡阳光城商业用房10年租赁使用权,建筑面积3483.01㎡。参考价:70.32万元/首年租金(不含税);④拍卖保证金:81万元。以上2个标的总租期均为10年,均含装修免租期6个月。第1年的6个月和第2、3、4年租金均按成交价计算。第5、6、7年租金在第4年基础上递增10%,第8、9、10年租金在第7年基础上递增10%。租金按季度缴交,先交租金后使用。中华人民共和国境内合法存续的企业法人、行政事业单位、其他组织及具有完全民事行为能力自然人均可参加竞买(近三年内在经营活动中没有重大违法违规行为,未被列入失信被执行人名单)。有意竞买者,请于2025年10月11日16时前在福州市公共资源交易服务中心缴纳保证金并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。★展示时间:2025年9月25日-26日★展示地点:标的物所在地★联系地址:福州市五四路239号物资大厦5楼★联系电话:0591-87801753、18659197793 福建省思进拍卖有限公司 2025年9月23日

福州市长乐区劳动争议仲裁委员会公告

福建众力达工程有限公司
本委受理申请人汪成华与你公司因确认劳动关系争议一案,已经审理终结。因其他方无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁文书,限你自公告发出之日起三十日内来本委领取裁决书,逾期则视为送达。
本委地址:福州市长乐区首占镇广场南路813号5层510;
联系电话:0591-28882236。
福州市长乐区劳动争议仲裁委员会

福州市公共资源交易服务中心公告

受福州市外广告和光复建设管理办公室委托,福州市公共资源交易服务中心通过网络竞价方式公开拍卖福州市区190套公交车(含)候车亭灯箱广告位使用权。现将有关事项公告如下:

- 项目简介:190套公交车(含)候车亭灯箱广告位使用权(分为3个标的:鼓楼灯箱广告位374套;台江区灯箱广告位50套;金山区及金山550座公交车台候车亭、台江亭安片区584座公交车候车亭。站候车亭分为两种:普通候车亭规格:3.6米*1.82米,不含候车亭灯箱;普通候车亭规格:灯箱(小灯箱)1.1米*1.7米,站候车亭在亭内区域、道路、站外、灯箱、规格、款式及尺寸等均以现场实际状况为准。站外灯箱:1.742米*8米;标的2:2001.85万元;标的3:1336.54万元。
- 竞价保证金缴纳截止时间:即日起至2025年10月24日17时止。因系统同步竞价保证金需要时间,意向竞价方宜提前缴纳竞价保证金,避免出现逾期无法同步的情况。
- 意向竞价方请在每日上午9时至下午17时前将竞价保证金存入福州市公共资源交易服务中心指定的专用账户(开户行:福州海峡银行;账号:1000010145;户名:福州海峡银行;联系人:朱先生;联系电话:0593-7822722。联系人:朱先生;联系电话:0593-7822722。福建省赛邦新材料科技有限公司 2025年9月23日